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Сценарий конкурса чтецов 

«Осеннее вдохновение» 

 

Цель: Формировать способности детей к выразительному чтению наизусть. 

Задачи: развивать поэтический слух, умение понимать музыкальность 

поэтической речи; учить чувствовать и отображать поэтические образы; 

воспитывать эстетический вкус к поэтическому жанру художественной 

литературы; закреплять знания об осени. 

Оборудование: Осенние листочки; картинки с изображением сада, огорода, 

леса; муляжи грибов, овощей, фруктов, ягод; три корзинки. 

 

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ: 

Под музыку на осеннюю тему дети заходят в зал становятся полукругом, 

ведущий читает стихотворение. 

Осень за окошком ходит не спеша. 

Листья на дорожку падают шурша. 

Тонкие осинки в лужицы глядят. 

На ветвях дождинки бусами висят. 

Осень красит золотом рощи и леса, 

Слышатся прощальные птичьи голоса. 

Лебеди лениво плещутся в пруду. 

Тихо и красиво осенью в лесу. 

Ведущий: Осень! Разноцветное великолепие родных лесов, задумчивая 

молчаливость наших степей и полей, стаи прелестных птиц, покидающих 

родные места – все это приметы осени. Нет ни одного поэта, художника или 

композитора, который не прославлял бы это замечательное время года. Давайте 

и мы с вами славить нашу осень. А помогут нам в этом наши замечательные 

чтецы, которые приготовили по этому случаю стихи об осени. А наши гости 

будут членами жюри. Именно они решат, кто же из вас будет лучшим чтецом. 

Называю членов жюри: 

1. Заведующая нашим детским садом «Берёзка»  - Татарникова Наталья 

Александровна 

2. Воспитатель – Сучкова Наталья Николаевна 

3. Воспитатель – Добрыгина Елена Владимировна 

 

Откроет наш конкурс чтецов Мокрушина Дарья  стихотворением  

Елены  Алябьевой  «Что такое осень?» 

Что такое осень? 

У кого мы спросим? 

Осень – это тучи, лужи и дожди, 
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Слякоть, непогода, 

Ждет зимы природа, 

И тепла от солнца 

Ты уже не жди. 

Осень – это птицы 

К югу полетели 

Это листопада 

Плавное круженье. 

Осень – это шубка 

Теплая у зайца, 

Нет уж насекомых, 

Спрятались они. 

Первый снег и лужа, 

Первый лед на лужах. 

Ночи все длиннее, 

И короче дни. 

Ведущий: Ваши аплодисменты Даше. Что ж, продолжим наш праздник. 

Ведущий обращает внимание на пол 

Ведущий: Ребята, посмотрите, проказница осень разбросала по залу 

разноцветные листья. Поднимает один лист 

- Листочки эти не простые, на каждом написано задание, которое мы должны с 

вами выполнить. Это загадки, давайте их отгадаем: 

1. Зелены лишь иглы сосен, 

Красить их боится…. (осень) 

2. Листьев летящих парад 

Словом осенним зовем…. (листопад) 

3. Он всюду: в поле и в саду, 

А в дом не попадет. 

И никуда я не пойду, 

Покуда он идет  (дождь) 

4. Не пробьется солнца луч, 

Из-за толстых серых…. (туч) 

5. Две березки у реки, 

Как на сказочной картинке! 

Протянули паучки, 

Между ними…. (паутинки) 

6. Закурлыкали вдали 

Чудо - птицы…. (журавли) 
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Ведущий: Про этих прекрасных птиц написано немало стихотворений. 

Послушайте, как написал про журавлей  Василий Познанский.  

Приглашаю  Сидоренко Василису, которая прочтет  нам стихотворение 

«Журавли». 

Журавли летят, курлычут, 

Шлют последнее: «Прощай». 

За собою лето кличут, 

Забирают в желтый край. 

Жалко мне цветных полянок, 

И журавликов моих! 

Только я  тужить не стану, 

А весною встречу их. 

Ведущий: Есть две осени. Одна – радостная, яркая, богатая урожаем – ранняя 

осень. А другая – грустная, с тихим плачем мелкого дождя, поникшей, 

опадающей листвой. Этот период года зовут поздней осенью. Вот еще одно 

задание, которое мы должны выполнить. Какие осенние месяцы вы 

знаете? (сентябрь, октябрь, ноябрь) Попробуйте угадать, к какому месяцу 

относятся эти строки. 

 

В этом месяце лето с осенью встречаются 

Разноцветьем лес наряжается. (сентябрь) 

 

Этот месяц непростой!.. 

Стол осенний – не пустой» 

Урожай в полях собрали – 

Свадьбы весело играли. (октябрь) 

 

Этот месяц – сентябрю внук, 

Октябрю сын, 

А зиме батюшка. (ноябрь) 

 

Ведущая: Разную осень описывают в своих произведениях поэты. Послушайте 

стихотворение Михаила Яснова «Воробей» в исполнении Козлова Леонида. 

Заглянула осень в сад – птицы улетели. 

За окном с утра шуршат желтые метели. 

Под ногами первый лед крошится, ломается. 

Воробей в саду вздохнет, а запеть – стесняется. 

Не забудьте, не забудьте возвратиться к нам весной!.. 

Ути-ути!.. Ути-ути… утихает мир лесной. 
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Ведущий: А, вот как описывает осень Елена Трутнева в стихотворении 

«Утром в садик мы идем». Прочтет его Кочнев Павел из младшей группы. 

Утром в садик мы идём — 

Листья сыплются дождём, 

Под ногами шелестят, 

И летят… летят… летят…  

 

Пролетают паутинки 

С паучками в серединке, 

И высоко от земли 

Пролетели журавли.  

 

Всё летит! Должно быть, это 

Улетает наше лето.  

 

Ведущий:  Владимир Авдиенко в своем стихотворении «Ходит осень по 

дорожке». Приглашаю Лазовского Эрика. 

Ходит осень по дорожке, 

Промочила в лужах ножки. 

Льют дожди, и  нет просвета. 

Затерлось где-то лето. 

Ходит осень, бродит осень. 

Ветер с склеена листья сбросил. 

Под ногами коврик новый, 

Желто-розовый – кленовый. 

 

Ведущий: Галина Новицкая написала немного грустное стихотворение 

«Осень», его нам исполнит  Алехин Владимир. 

Я хожу, грущу один: 

Осень рядом где-то. 

Жёлтым листиком в реке 

Утонуло лето. 

Я ему бросаю круг - 

Свой венок последний. 

Только лето не спасти, 

Если день - осенний. 
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Ведущий: 

Осень скверы украшает 

Разноцветною листвой. 

Осень кормит урожаем 

Птиц, зверей и нас с тобой. 

И в садах, и в огороде, 

И в лесу, и у воды, 

Приготовила природа 

Всевозможные плоды. 

Ведущая: Вот следующее задание, которое нам приготовила осень. Посмотрите, 

какие замечательные осенние картины (выставляет три картины с 

изображением сада, огорода, леса). А вот дары осени, которые там 

выросли (рассыпает овощи, фрукты, грибы, ягоды, плоды деревьев). 

Ведущий проводит игру «Дары природы» 

Дети делятся на 3 команды: «садоводы», «огородники», «лесники». 

Каждой команде предлагается собрать в корзины «дары природы» в 

зависимости от того, в каком месте они выросли: 

в саду, в огороде, или в лесу. 

 

Ведущая: Давайте послушаем, что однажды случилось осенью в огороде. 

Приглашаю Елену Владимировну и  Камилу Шамиловну, которые  исполнят 

нам басню Алексея Крылова «Козел Мефодий» 

- Кто там ходит в огороде? 

- Это я, козел Мефодий. 

- По каким таким делам? 

- Помогаю сторожам. 

Я капусту охраняю, 

Каждый лист оберегаю. 

- Почему капусту вдруг, 

А не редьку и не лук? 

Ты забыл о них, выходит? 

- Ничего я не забыл, 

Но на всех не хватит сил. 

Лук стеречь я не умею, 

А от редьки я худею. 

А капуста – хороша, 

И нужны ей сторожа, 

Потому что самый вкусный, 

Самый вкусный лист капустный. 
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Ведущий: А теперь я приглашаю участницу конкурса  Козлову Машу.  

Она  прочтет нам стихотворение Натальи Лукониной  «Листик клена» 

Листик клена на ладошку, 

Потихоньку упадет. 

Это осень золотая, 

По дорожке к нам идет. 

 

Ведущий: А сейчас ребята мы с вами немножко отдохнём. 

Физминутка «Ходит осень по дорожке» 

Ходит осень по дорожке,  

Промочила в лужках ножки  (шаги на месте вокруг себя) 

Ходит осень, бродит осень,  

Ветер с клена листья сбросил (руки вверх- вниз) 

Дружно по лесу гуляем (шаги на месте)  

И листочки собираем (наклоны вперед)  

Собирать их каждый рад  

Просто чудный листопад! (прыжки на месте, с хлопками в ладоши)  

 

Ведущий: А вот как красиво про осенние листики написала Ирина Михайлова 

в своем стихотворении «Осень длинной тонкой кистью». Читают  это 

стихотворение  Кочнева Варвара и Антипова Ксения. 

Осень длинной тонкой кистью, 

Перекрашивает листья. 

Красный, желтый, золотой, 

Как красив ты, лист цветной! 

 

А ветер щеки толстые, 

Надул, надул, надул, 

И на деревья пестрые, 

Подул, подул, подул! 
 

Ведущая: Сейчас нам расскажет стихотворение  Богданова Римма. 

Называется «Заглянула осень в сад». Поэт Владимир Степанов. 

Заглянула осень в сад - 

Птицы улетели. 

За окном с утра шуршат 

Жёлтые метели. 

Под ногами первый лёд 

Крошится, ломается. 

Воробей в саду вздохнёт, 

А запеть – стесняется. 
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Ведущая: А, это стихотворение «Листопад» Василия Нировича  я бы назвала 

жёлтым и солнечным. Приготовил его для нас Реймер Максим. 

Листопад, листопад 

Листья желтые летят 

Желтый клен, желтый бук 

Желтый солнца в небе круг 

Желтый двор, желтый дом 

Вся Земля желта кругом! 

 

Ведущая: Следующее стихотворение о жёлтых птицах, интересно, каких, а 

может это и не птицы вовсе? Прояснит  Фефелов Тимофей в стихотворении 

Ивана Бурсова… 

Листопад, листопад! 

Птицы желтые летят 

Может и не птицы это 

Собрались в далёкий путь? 

Может это, просто лето 

Улетает отдохнуть? 

Отдохнёт, сил наберётся 

И обратно к нам вернётся. 

 

Ведущая: Ребята, а что вы можете рассказать о птицах осенью? 

Дети: (Улетают в тёплые края). 

Березиков Саша приготовил для нас стихотворение Аврама Ерикеева 

«Наступила осень» 

Наступила осень, 

Пожелтел наш сад. 

Листья на берёзе 

Золотом горят. 

Не слыхать весёлых 

Песен соловья. 

Улетели птицы 

В дальние края. 

 

Ведущий: Осень поистине волшебное время года. В подтверждении моих слов я 

приглашаю Кочеткову Софью,  которая прочтет стихотворение «Даже у кошки 

– вот чудеса!». 

Даже у кошки – вот чудеса! 

Желтые за ночь стали глаза, 

И теперь до самой весны, 
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Сниться ей будут желтые сны. 

А секрета вовсе нет, 

В желтой краске весь белый свет, 

И цветы и листва, 

Значит, к нам снова осень пришла! 

 

Ведущий: Вот и подошел к концу наш конкурс. Пока жюри подводит итоги, 

давайте позовем главную героиню праздника – Осень. 

Осень-осень в гости просим. (Дети повторяют) 

 

Осень: Здравствуйте, мои друзья!  

Рада всех вас видеть я.  

Целый год мы не видались,  

А сегодня повстречались.  

Принесла вам угощенье —  

Не конфеты, не печенье.  

Фрукты, овощи, рябину —  

В них помногу витаминов.  

Осень богата подарками на любой вкус. В это время года созревают овощи, 

желтые листочки радуют глаз и даже дождик вызывает радость. 

Предлагаю для начала, 

Всем со мною поиграть. 

Можно ли нам начинать? 

Вам же нужно отвечать: «Мы не спорим» или «Спорим! Спорим». 

 

Льют осенние дожди, (Мы не спорим) 

Ждёт весна нас впереди, (Спорим! Спорим) 

Целый день мели метели, (Спорим! Спорим) 

Птицы к югу полетели, (Мы не спорим) 

Лист кленовый опадает, (Мы не спорим) 

Ландыш белый расцветает, (Спорим! Спорим) 

В роще соловьи запели, (Спорим! Спорим) 

Яблоки в саду поспели (Мы не спорим) 

Яблок урожай хороший (Мы не спорим) 

Есть с малюсенький горошек, (Мы не спорим) 

Есть размером с чемодан (Спорим! Спорим) 

На ветвях цветёт бурьян (Спорим! Спорим) 

Нам без яблок трудно очень (Мы не спорим) 

Молодцы все, между прочим (Мы не спорим) 
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Хоровод – игра: «Здравствуй,  Осень». 

Дети: (поют) 

Здравствуй, осень, здравствуй, осень! 

Хорошо, что ты пришла. 

У тебя мы, осень, спросим: 

Что в подарок принесла? 

Осень: Принесла я вам муки. 

Дети: Значит, будут пироги! (руками показывают пирожки) 

Осень: Принесла вам гречки. 

Дети: Каша будет в печке (показывают, как мешают кашу) 

Осень: Принесла вам овощей. 

Дети: И для супа, и для щей (показывают,  как едят суп) 

Осень: Принесла я мёду полную колоду. 

Дети: Полную колоду (руки разводят в стороны). 

Осень: Какие вы все молодцы! Творческие, веселые, красивые. Как же с вами 

интересно. Я к вам ребята не с пустыми руками пришла, принесла вам угощенье. 

(Раздает яблоки) 

Ведущий: Настало время подводить итоги нашего конкурса. Слово жюри! 

Награждение участников дипломами. Затем, общее фото всех участников на 

память. 
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Награждение участников дипломами   

«Победители конкурса чтецов «Юные ценители поэзии»: 

 

 

 

Младшая группа: 

1. Кочнев Павел 

 

Средняя группа: 

1. Козлова Мария 

2. Богданова Римма 

3. Кочнева Варвара 

4. Антипова Ксения 

5. Березиков Александр 

 

Старшая группа: 

1. Фефелов Тимофей 

2. Лазовский Эрик 

3. Реймер Максим 

4. Алехин Владимир 

5. Сидоренко Василиса 

 

Подготовительная группа: 

1. Козлов Леонид 

2. Кочеткова Софья 

3. Мокрушина Дарья 

 

 


